

IN MEMORIAM

professor emeritus dr. sc. Ivan Šošić (1939. - 2014.)



Dana 31. srpnja 2014. preminuo je prof. dr. sc. Ivan Šošić. Vi jest o njegovoj smrti potresla je sve nas koji smo bili njegovi prijatelji, suradnici i studenti. Dr. sc. Ivan Šošić, profesor emeritus Sveučilišta u Zagrebu rođen je 11. 9. 1939. u Aržanom. Nakon osnovne i srednje škole koje je pohađao u Vinkovcima, 1958. godine upisao je studij ekonomije na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Diplomirao je 1963. godine. Iste se godine zaposlio u Privrednoj komori Hrvatske, a od 1965. bio je zaposlen na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Profesor Šošić se nakon diplomiranja školovao, odnosno usavršavao i na stranim sveučilištima te je 1966. godine proveo jedan semestar na Western Michigan University. Poslijediplomski studij "Applied Statistics and Random Processes" u sklopu University of Manchester Institute of Science and Technology upisao je 1967., te je 1969. stekao stupanj magistra znanosti. Doktorat znanosti stekao je 1973. na Sveučilištu u Zagrebu. Godine 1975. je kao Fulbrightov stipendist bio na poslijedoktorskom studiju na University of Michigan. Tijekom 1991. godine boravio je u Velikoj Britaniji na više sveučilišta, a 1995. je bio na Wirtschaftswissenschaftliche Fakultät u Hohenheimu. Profesor Šošić umirovljen je 2004. godine, a 2009. Sveučilište u Zagrebu mu je dodijelilo počasno zvanje i titulu *professor emeritus*.

Prof. dr. sc. Ivan Šošić bavio se znanstvenim i nastavnim radom pedeset godina, a područja njegova znanstvenoga i stručnoga rada bile su metode statističke analize vremenskih nizova, metode regresijske analize te razvoj nastavnih programa i metoda statističkih disciplina. Imajući u vidu značaj računala, odnosno računalnih programa u provođenju statističke analize u nastavi profesor Šošić bio je koautor programskog paketa za statističku analizu. Riječ je o prvome izvornom paketu u nas iz područja statistike s ispisima na hrvatskome jeziku.

Objavio je više sveučilišnih udžbenika i udžbenika za srednje stručne škole. Udžbenik *Primijenjena statistika* nagrađen je nagradom HAZU J. J. Strossmayer. Prof. Šošić je modernizirao nastavni program temeljne discipline studija (Statistika) te razradio programe mnogih specijalističkih disciplina (Poslovna statistika, Poslovna prognostika, Metode statističke analize), kao i disciplina u sklopu više poslijediplomskih i doktorskih studija. Za brojne je discipline objavio sveučilišne udžbenike, odnosno pripremio nastavne materijale. Programi statističkih disciplina prihvaćeni su u cijelosti ili velikim dijelom i u nastavnim programima više ekonomskih fakulteta. Kao istaknuti pedagog u nastavi je uveo suvremene metode (posebno specijalističkih disciplina) te interaktivni rad s posebnim naglaskom na uporabu suvremene

programske potpore. Izvodio je nastavu i na drugim fakultetima (Ekonomskim fakultetima u Splitu i Dubrovniku te Građevinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu).

Odgojio je mnoge mlade suradnike. Pod njegovim mentorstvom izrađeno je više doktorskih disertacija, magistarskih i diplomskih radova. Objavio je preko sedamdeset radova koji predstavljaju doprinos razvoju i primjeni suvremenih metoda statističke analize u području ekonomije i poslovne ekonomije. Sudjelovao je u radu više *međunarodnih skupova*. Bio je redovni član krovne međunarodne statističke institucije - International Statistical Institute (ISI) te drugih međunarodnih znanstvenih udruženja. Obnašao je različite dužnosti u sklopu Ekonomskog fakulteta i Sveučilišta u Zagrebu. Tako je u razdoblju 1984. - 1986. bio prodekan za nastavu Ekonomskog fakulteta. Bio je predsjednik Odjela za kvantitativne metode, a zatim pročelnik Katedre za statistiku Ekonomskog fakulteta Zagreb. Vodio je ili bio članom različitih stručnih komisija Fakultetskog vijeća te sudjelovao u radu različitih povjerenstava Sveučilišta u Zagrebu. U jednom je mandatu obnašao dužnost predsjednika Matičnog povjerenstva za ekonomiju.

Profesor Šošić je skoro cijeli svoj radni vijek proveo na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu. Dao je velik doprinos napretku fakulteta ne samo kroz inoviranja nastavnih planova i programa, nego i kroz zalaganje za modernizaciju biblioteke.

U poslu je bio sustavan, ustrajan i predan svemu što je radio. Postavio je visoke kriterije sebi, a to je očekivao i od drugih.

Zbog svega toga nam je bio uzor te iza njega ostaju smjerokazi koje će mnogi slijediti. Mnogi od nas pamtit će ga kao dragog profesora, vrsnoga pedagoga, znanstvenika, dragog kolegu i prijatelja.

Prof. dr. sc. Vlasta Bahovec